

习近平会见全国离退休干部先进代表 全社会要尊重爱护学习老同志

刘云山参加会见并在表彰大会上讲话 张高丽参加会见

本报北京11月26日电 (记者李章军) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日上午在北京亲切会见全国离退休干部先进集体和先进个人代表,并发表重要讲话。他强调,老干部工作是非常重要的工作,在我们党工作中具有特殊重要的地位,承载着党中央关心爱护广大老同志的重要任务。各级党委和政府要从传承党的优良作风、弘扬中华民族传统美德的高度,认真做好新形势下老干部工作,把党中央关于老干部工作的各项方针政策一项一项落到实处。

刘云山参加会见并在表彰大会上讲话。刘云山,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽参加会见。上午9时30分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,同代表们亲切握手,并合影留念。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,这次全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会,是一次十分重要的会议。听说要开这个会,我想一定要来看望大家。习近平代表党中央、国务院、中央军委,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺,向全国离退休干部致以崇高的敬意和诚挚的问候,向广大老

干部工作者和在第一线辛勤服务的同志们表示诚挚的慰问和衷心的感谢。习近平强调,广大离退休干部是党和国家的宝贵财富。中央组织部去年在老同志中组织开展了“我看这一年”、今年开展了“我看党的建设”调研活动,从中可以感受到,老同志对党中央的大政方针给予了普遍认可、高度评价,对党的领导和中国特色社会主义制度是坚定拥护的,对改进作风、坚决惩治腐败是坚定支持的。这充分体现了老同志对党的深厚感情和对党的事业的无比忠诚。习近平指出,要广泛宣传老同志

的先进事迹,在全社会广泛形成尊重老同志、爱护老同志、学习老同志的良好社会氛围。要发挥老同志的政治优势、经验优势、威望优势,组织引导老同志讲好中国故事、弘扬中国精神、传播中国好声音,推动全党全社会更好培育和践行社会主义核心价值观。要切实解决好老同志的实际困难,让老同志安享幸福晚年。习近平最后表示,“莫道桑榆晚,为霞尚满天。”希望广大老同志珍惜光荣历史、永葆政治本色,继续以身作则弘扬党的光荣传统和优良作风,继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出积极贡献。



习近平、刘云山、张高丽等在北京人民大会堂会见全国离退休干部先进集体和先进个人代表。新华社记者 兰红光摄

刘云山出席表彰大会并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻认识做好老干部工

作的特殊意义,落实好党中央关于离退休干部的各项政策,把工作做到广大老同志心坎上。450位离退休干部先进个人和150个先进集体受到表彰。

李克强主持国务院常务会议 中国将加快发展服务外包

据新华社北京11月26日电 国务院总理李克强11月26日主持召开国务院常务会议,部署加快发展服务外包产业、打造外贸竞争新优势,确定进一步加强传染病防治人员安全防护的措施,讨论通过《中华人民共和国大气污染防治法(修订草案)》。

会议指出,坚持改革创新,面向全球市场,加快发展高技术、高附加值服务外包这一“绿色产业”,促进大众创业、万众创新,推动从主要依靠低成本竞争向更多以智力投入取胜转变,对于推进结构调整,形成产业升级新支撑、外贸增长新亮点、现代服务业发展新引擎和扩大就业新渠道,具有重要意义。

会议通过《中华人民共和国大气污染防治法(修订草案)》。会议决定,草案经进一步修改后提请全国人大常委会审议。

50个国家地区 使用人民币支付

据新华社上海11月26日电 (记者有之忻) 环球同业银行金融电讯协会(SWIFT)26日发布最新报告称,截至今年10月,在161个与中国内地及香港往来付款的国家和地区中,已有50个采用人民币作为支付货币,且支付比例超过10%。



2013年中美元领导人举行庄园会晤时,一致同意构建不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的新型大国关系。一年多来,中美关系在政治、经济、军事、人文等领域取得进展,保持了发展势头。“新型大国关系”已然成为中美关系的关键词。

但与此同时,美国国内对中美达成新型大国关系共识的负面评论,近来呈上升之势。这些消极看法不但来自学界,还出现在政府和民主党党内,核心内容都是“中国利用新型大国关系来套牢美国”。在共识达成初期,美国就不自在。“新型大国关系”理念由中方率先提出,美国尽管接受了,但不情愿中国主动对中美关系进行“议程设置”,更担心中国抢占塑造中美关系的主导权。

新型大国关系让美国吃亏了?

■ 华益声

美国本打算,借接受新型大国关系倡议打消中国对美战略疑虑,使中国“放弃挑战美地位”,与美国开展合作。然而,中国对美国推进“亚太再平衡”战略的目的和方式提出质疑,在朝鲜半岛、叙利亚、乌克兰等问题上“未能能为美国提供足够的外交支持”,就使美国有了如意算盘落空的挫败感。美国还抱怨新型大国关系是对美国能力的束缚。“不冲突不对抗”意味着,美国不能利用军事威慑等强硬

手段迫使中方让步。“相互尊重”则限制美国在台湾、涉藏、人权、领土等问题上对华施压。美国甚至质疑,中国构建中美新型大国关系只是为了缓解崛起困境的权宜之计,一旦中国能力强大到可以挑战美国就不再需要这种关系。美国担心中国利用新型大国关系削弱美国的地区主导权。很明显,“零和”思想和冷战思维在美国仍有市场。在美国国内,认为“中国所得,必为美国所失”的人依然不少。这些人没有理解中美新

型大国关系符合两国利益的要义,更忘了中美合作可以成为世界稳定的压舱石、世界和平的助推器。美国不少人,仍将霸权作为衡量得利与否的标准,惯于对中国国情、政治制度、发展模式指手画脚,寻机干涉中国内政,还有人不顾公平公正,指望中国承担更多责任,却不愿承认中国的大国地位;寻求美国独霸太平洋,却疑心中国要将美国挤出亚太。唱衰中美新型大国关系的人往往怀有险恶用心。当前积极向上、

协调合作、稳定发展的中美关系来之不易,却偏偏有人要逆流而动,为中美关系发展制造障碍。

中国提出建立中美新型大国关系,以和平发展为基础,以合作共赢为指导,要摆脱过去大国冲突对抗的老路,力避大国崛起的“修昔底德陷阱”。这是中国外交开拓进取的成果,也得到奥巴马总统积极回应。新型大国建立需要两国共同珍惜和维护,决不能让消极论调发酵,搅了中美关系的大局。(作者为国际问题专家)

望海楼
本栏目主持人: 陈振凯

惠民生 抓项目 兴改革 部委帮 江西赣州 振兴发展迈大步

许军 张惠婷



赣州市区一景

民生问题加快解决

在外务工十多年后,赣州市都县祁禄山镇金沙村村民袁永东返乡办起了养猪场。他说:“以前用电不正常,灯不亮,电视不出影,马达慢。现在村里进行了电网升级改造,大家积极发展养殖、蔬菜、西瓜等特色农业,日子过得像芝麻开花——节节高!”赣州把解决好突出民生问题作为振兴发展首要任务,帮助群众解决住房难、饮水难、出行难、用电难等问题,2012年以来,全市共整合投入民生类财政资金达800亿元,民生类支出占财政总支出近六成,年平均增幅23%。63.08万户农村危旧土坯房得到改造,278.4万农村人口安全饮水问题得到解决,新建改造农村公路5900公里,完成低电压改造35万户。住上安居房,走上平坦路,喝上干净水,用上稳当电,赣南广大群众感恩之情发自肺腑:“共产党没有忘记我们,党中央与老区人民心连心。”

深化改革稳步推进

利用《若干意见》赋予的先行先试权,两年多来,赣州共制定专项配套文件5个、编制规划或方案15个。赣州综合保税区、赣南承接产业转移示范区、中国(赣州)稀土产学研合作创新示范基地等“国字号”创新平台相继获批;“财园信贷通”、“小微信贷通”等融资服务帮助1742户中小微企业贷款34.4亿元;果园经

营权、林权等抵押贷款试点,农村集体经营性建设用地流转试点的推行,形成“生态得保护、产业得发展、群众得实惠”的良性循环。

改革的主动,赢得发展的先机。入选全国生态文明示范工程试点县后,有赣州后花园之称的于都县,将国家森林公园陡水湖的25家水上餐馆全部搬上岸集中连片经营,陡水湖水更清、湖更畅、游客与日俱增,鱼馆上岸后一年的收入超过在水上两年。

内生机能活力迸发

连接京九、京广两大铁路动脉的赣韶铁路竣工通车;昌赣客专年内开通,将结束赣州无高铁的历史;赣州黄金机场旅客年吞吐量突破70万人次……赣州积极谋划推动一批打基础、管长远的重大项目。2012年至今6月底,全市共引进亿元以上企业167家,汽车零部件(赣州)产业基地等6个投资百亿元以上产业项目相继落户,实现百亿元以上投资项目的零突破。依托“稀土王国”、“世界钨都”的资源基础,赣州大力实施创新驱动战略,推动稀土、钨等传统矿产产业向新材料及高端应用产品升级,建设全国稀有金属产业基地、先进制造业基地。如今,赣州稀土发光材料、磁性材料、钨硬质合金等新材料生产能力分别占到全国的30%、20%和10%左右,稀土、钨及其应用产业实现主营业务收入近800亿元。

对口支援持续发力

目前,对口支援单位全部派出调研组深入受援地实地专题调研,37个部委出台45个高含金量的具体对口支援工作方案或文件,39名部委挂职干部积极融入受援地量身订制扶持措施。《若干意见》明确的45条支持意见236个事项中,已落实33项,占14%;正在落实175项,占74.1%。

国务院印发《意见》 鼓励社会投资 五大领域

- ① 农业和水利领域
- ② 市政基础设施
- ③ 能源设施
- ④ 信息和民用空间基础设施
- ⑤ 社会事业

据新华社北京11月26日电 近日,国务院印发《关于创新重点领域投融资机制鼓励社会投资的指导意见》(以下简称《指导意见》),部署激发市场主体活力和发展潜力,稳定有效投资,加强薄弱环节建设,增加公共产品有效供给,促进调结构、补短板、惠民生。

《指导意见》鼓励社会资本投资运营农业和水利工程;推进市政基础设施投资运营市场化;鼓励社会资本加强能源设施投资;鼓励民间资本投资宽带接入网络建设,参与民用空间基础设施建设;鼓励社会资本加大社会事业投资力度。

就海外追逃追赃 外交部举行吹风会

本报北京11月26日电 外交部今天在此间举行反腐败国际追逃追赃中外媒体吹风会,介绍外交部和驻外使领馆在海外追逃追赃领域的主要工作。(详见第八版)

新疆下雪了



11月25日,新疆北部迎来大范围降雪降温天气,最低温度达零下20摄氏度以下。(人民视线)

明御制唐卡 3.48亿港元成交

香港佳士得26日公布,巨幅明代永乐御制红绸唐卡当日以3.48亿港元的拍卖价格成交,创下中国艺术品世界拍卖最高纪录。新华社记者 李鹏摄